
Pagina 1 van 4

Raadsnota

Raadsvergadering de dato 13 december 2021
Onderwerp: participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel
Voor u, ligt ter besluitvorming, de “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de 
Geul”. De participatievisie is in de bijlage opgenomen.

Op basis van artikel 16.55 lid 6 van de Omgevingswet is de gemeente verplicht om een 
participatievisie vast te stellen.

In deze nota wordt uw raad voorgesteld om:
1. Kennis te nemen van de “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de 

Geul”;
2. De “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”, versie definitief, 

vast te stellen;
3. De participatievisie in werking te laten treden vanaf 1 juli 2022;
4. Het besluit van de raad op de wettelijk voorgeschreven en gebruikelijke wijze te 

publiceren.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem
Op 1 juli 2022 treedt naar huidige verwachting de Omgevingswet in werking. Eén belangrijk 
onderwerp in deze wet is participatie. De Omgevingswet speelt in op de veranderende rolverdeling 
tussen overheid en gemeenschap. De wet gaat in de basis over ruimte geven, loslaten en 
vertrouwen. Over een andere verdeling van verantwoordelijkheden tussen overheid en samenleving. 
De Omgevingswet wil meer ruimte geven voor ideeën van initiatiefnemers en voor lokale 
afwegingen. Daarin wegen de belangen van betrokkenen nadrukkelijk mee. Die betrokkenen doen 
mee en laten van zich horen: participatie. 

Het bevoegd gezag is verplicht om per 1 juli 2022 een participatievisie te hebben vastgesteld. 
Daarmee worden kaders geboden aan hetgeen onze gemeente verwacht van participatie bij 
initiatieven. De Omgevingswet stimuleert participatie zodat tijdig belangen, meningen en 
creativiteit op tafel komen. Met participatie worden belanghebbenden op een zo vroeg mogelijk 
moment betrokken bij het initiatief waaraan wordt gewerkt. Op basis van artikel 16.55 lid 6 van 
de Omgevingswet is de gemeente verplicht om een participatievisie vast te stellen. De 
gemeentelijke visie op participatie en de aanpak voor participatie wordt hierin opgenomen. De visie 
geeft antwoord op de vraag hoe we als gemeente omgaan met participatie als we verantwoordelijk 
zijn voor het vormgeven van participatie in de voorbereiding van beleid, besluitvorming en 
uitvoering. 

3. Relatie met bestaand beleid
In het ambitiedocument implementatie Omgevingswet, vastgesteld d.d. 17 februari 2020 door uw 
raad, is als vierde ambitie opgenomen: “We betrekken de samenleving gericht en actief”:

We hechten aan zo veel als mogelijk draagvlak voor onze besluiten in de samenleving en willen dat 
ons beleid en de projecten die in onze gemeente worden uitgevoerd, herkend worden en zo veel 
mogelijk gedragen worden door de samenleving.  De participatievisie zien wij als het middel om aan 
deze ambitie (mede) invulling te geven. We kiezen niet voor een uniforme aanpak die bij alle 
beleidsvorming en bij alle projecten op dezelfde manier wordt toegepast. Per project/initiatief 
wordt een afweging gemaakt. 
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De inspraakverordening die er nu is blijft bestaan in zijn huidige vorm zonder in conflict te zijn met 
deze participatievisie. Het kan wel zo zijn dat de huidige inspraakverordening wordt geactualiseerd 
en uitgebreid. In het kort bestaat de visie over participatie(trajecten) naast de bekende inspraak- 
en rechtsbeschermingsmogelijkheden.

4. Gewenst beleid en mogelijke opties
Na vaststelling van de “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul” is het 
duidelijk waar wij als gemeente bij participatie belang aan hechten. Omdat een participatievisie 
een nieuw beleidsstuk betreft, willen we het stuk graag binnen 2 jaar na datum inwerkingtreding 
Omgevingswet evalueren.

5. Samenwerking
Tijdens de totstandkoming van de participatievisie heeft regelmatig afstemming plaatsgevonden 
met verschillende andere Limburgse gemeenten in de Werkgroep Participatie Omgevingswet 
(georganiseerd vanuit de VNG). Intern zijn er ambtelijk 2 sessies georganiseerd. Met de 
gemeenteraad hebben er twee sessies plaatsgevonden waarin participatie onder de Omgevingswet 
in zijn algemeenheid aan de raad is toegelicht. De presentatie van de participatievisie is vervolgens 
besproken in de Klankbordgroep Omgevingswet waarna de hoofdpunten uit de visie werden 
gepresenteerd aan alle fracties. Vervolgens hebben alle fracties een schriftelijke reactie kunnen 
geven op deze hoofdpunten.  

6. Aanbestedingen
Niet van toepassing.

7. Duurzaamheid
Bij het opstellen van beleidsstukken voor of projecten in het kader van het thema duurzaamheid 
kan tevens participatie aan de orde zijn. 

8. Financiën
Niet van toepassing.

9. Communicatie
Na vaststelling zal binnen de ambtelijke organisatie actief worden ingezet op 
communicatie/implementatie van de uitgangspunten bepaald in de “Participatievisie Omgevingswet 
gemeente Valkenburg aan de Geul” bij de verschillende afdelingen. Externe initiatiefnemers worden 
straks gestimuleerd tot het opzetten van participatietrajecten. De participatievisie kan daarbij ook 
voor deze initiatiefnemers als naslagwerk of basis voor participatie fungeren. Daarnaast wordt het 
besluit van uw raad op de wettelijk voorgeschreven (en gebruikelijke) wijze bekendgemaakt en 
wordt de visie op de gemeentelijke website geplaatst. 

10. Afwegingen en Advies
Wij adviseren u om:
1. Kennis te nemen van de “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”;
2. De “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”, versie definitief, vast te 
stellen;
3. De participatievisie in werking te laten treden vanaf 1 juli 2022;
4. Het besluit van de raad op de wettelijk voorgeschreven en gebruikelijke wijze te publiceren.
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11. Bijlagen
- Bijlage “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”;
- Bijlage Checklist participatieplan

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis D.M.M.T. Prevoo
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 2 november 2021;

Gehoord de raadsadviescommissie Stedelijke Ontwikkeling en Beheer de dato 23 november 2021;

Gelet op het bepaalde in artikel 16.55 lid 6 Omgevingswet.

B e s l u i t :

• Kennis te nemen van de “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”.

• De “Participatievisie Omgevingswet gemeente Valkenburg aan de Geul”, versie definitief, vast 
te stellen in de vergadering van 13 december 2021.

• De participatievisie in werking te laten treden vanaf 1 juli 2022.

• Het besluit van de raad op de wettelijk voorgeschreven en gebruikelijke wijze te publiceren.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 13 december 2021.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


